
Interrogazione n. 151
presentata in data 10 ottobre 2005
a iniziativa del Consigliere Ceroni
“Ritardi nella realizzazione dei lavori di completamento e adeguamento dell’ospedale
‘Augusto Murri’ di Fermo”
a risposta orale urgente

Il sottoscritto Consigliere regionale Remigio Ceroni del gruppo FI,
Premesso che l’accordo di programma Governo - Regione Marche di cui alla delibera di Giunta

regionale 28 febbraio 2000, n. 410 ha previsto per l’ospedale di Fermo un investimento per 19
miliardi di lire per gli anni 2000/2001;

Visto che in tale delibera si evidenzia che l’accordo di programma implica una serie di impegni
per tutti i soggetti interessati, particolarmente per quanto riguarda i tempi di esecuzione delle varie
fasi procedurali;

Che in data 26 ottobre 2001 ho presentato l’interpellanza n. 40 avente per oggetto
“Completamento e adeguamento ospedale di Fermo”;

Vista la risposta all’interpellanza stessa data dal Vicepresidente della Giunta regionale Gian
Mario Spacca nella seduta del 16 gennaio 2002, n. 16, nella quale confermava come da accordo di
programma, l’effettiva disponibilità delle risorse finanziarie, ed in merito alla futura tempistica dei
lavori per il completamento dell’ospedale si potevano prevedere le date di seguito riportate entro le
quali sarebbero stati disponibili i progetti esecutivi:
a) per il V stralcio entro il mese di aprile 2002,
b) per il VI stralcio entro il gennaio 2003;
c) per il VII stralcio entro dicembre 2003;

Preso atto che a tutt’oggi gli impegni assunti pur con notevole ritardo dal Vicepresidente
Spacca per conto della Giunta regionale, non sono stati rispettati;

INTERROGA

la Giunta regionale per sapere:
1) per quale motivo gli impegni assunti nel 2002 in presenza di finanziamenti certi per il

completamento e adeguamento dell’ospedale di Fermo non sono stati mantenuti;
2) a chi attribuire le responsabilità di questa situazione che penalizza la sanità del fermano

procurando danni gravissimi alla pubblica amministrazione, perché è certo che le opere
realizzate con tre-quattro anni di ritardo hanno un costo nettamente superiore;

3) quali impegni e scadenze ulteriori intende assumere la Giunta regionale nei confronti dei
cittadini fermani, per completare i lavori dell’ospedale di Fermo.


